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DIFASS projektas jau veikia 

26 partneriai iš įvairių Europos Sąjungos regionų nusprendė trejus metus bendradarbiauti vykdant DIFASS projektą. INVEGA yra svarbus šio projekto partneris. Pirmasis DIFASS partnerių susirinkimas įvyko gegužės 10–11 d. Šarvare, Vengrijoje, kur įsikūrusi projekto vadovė „Pannon Business Network“.

DIFASS projektu siekiama padėti smulkiojo ir vidutinio verslo (SVV) įmonėms įžengti į tarptautinę rinką ir palengvinti joms galimybę gauti finansavimą. Didžiausias dėmesys bus skiriamas ne subsidijavimo principu grindžiamoms finansinės paramos priemonėms, pavyzdžiui, atsinaujinantiems, tarpregioniniams ir rizikos kapitalo fondams.
DIFASS projekte dalyvaujantys regionai susibūrė norėdami pasikeisti savo patirtimi, įgyta įvairiuose regionuose įgyvendinant novatoriškas verslo paramos priemones, ir padėti kituose regionuose paskleisti atrinktus gerosios praktikos pavyzdžius. Pavyzdžiui, interneto pagrindu veikianti mikrofinansų valdymo priemonė iš Vengrijos bus perkelta į kitus regionus Estijoje, Ispanijoje, Italijoje ir Slovakijos Respublikoje. Taip pat Danijos, Italijos, Rumunijos ir Švedijos regionuose kaip bandomasis projektas bus įgyvendinta Andalūzijoje sukurta programa, kurios tikslas – padėti SVV įmonėms įžengti į tarptautinę rinką. 
Be to, siekiant pagerinti SVV finansavimo politiką, inovacijas, internacionalizaciją ir tvarų augimą visi projekte dalyvaujantys regionai parengs politikos įgyvendinimo planą, kuris bus paremtas patirtimi, įgyta įgyvendinant gerąją praktiką iš kitų Europos regionų.

Šis projektas yra remiamas pagal INTERREG IVC programą. Bendras programos tikslas yra pagerinti regioninės politikos ir įgyvendinamų priemonių veiksmingumą. INTERREG IVC programa užtikrina tarpregioninio bendradarbiavimo finansavimą visoje Europoje. Ji įgyvendinama atsižvelgiant į Europos Bendrijos teritorinio bendradarbiavimo tikslą ir finansuojama iš Europos regioninės plėtros fondo (ERPF).
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