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	Atrankos sąlygų

	4 priedas

	


TECHNINĖ UŽDUOTIS
Visos šiame priede vartojamos sąvokos suprantamos taip, kaip jos aprašytos atrankos sąlygose.

1. ĮVADINĖ INFORMACIJA

1.1. Atrankos vykdytojas
Atrankos vykdytoja – UAB „Investicijų ir verslo garantijos“ (toliau – „Invega“).

„Invega“ atrinks „Invegos“ valdomo pagal VP2-2.3-ŪM-01-K priemonės „Kontroliuojantieji fondai“ įkurto INVEGOS fondo, įsteigto 2009 m. balandžio 7 d. finansavimo sutarties, sudarytos tarp Lietuvos Respublikos ūkio ministerijos, Lietuvos Respublikos finansų ministerijos ir „Invegos“, pagrindu įgyvendinamos finansų inžinerijos priemonės „Ankstyvos stadijos ir plėtros fondas I“ (toliau – priemonė) finansų tarpininką (toliau – finansų tarpininkas), kuris, atlikdamas šioje techninėje užduotyje nustatytas veiklas, įgyvendins priemonę. 

1.2. Priemonės aplinka

Pagrindinis priemonės tikslas – skatinti mokslo ir studijų institucijose generuojamų idėjų perdavimą verslui (komercializavimą), taip pat didinti finansavimo prieinamumą galutiniams naudos gavėjams (toliau – GNG), kuriantiems produktus aukštųjų technologijų sektoriuose ir taip įgyvendinantiems aukštųjų technologijų idėjas. GNG bus pasiūlyta ekspertų pagalba identifikuojant komercinį potencialą turinčias inovatyvias technologijų idėjas, finansavimas ir palaikymas jas įgyvendinant. 
Priemonė finansuojama iš INVEGOS fondo grįžusių ir (ar) grįšiančių lėšų.

Priemonė užtikrins lengvesnį kapitalo pasiekiamumą labai mažoms, mažoms ir vidutinėms įmonėms (toliau – MVĮ), kuriančioms aukštos pridėtinės vertės produktus. 

Priemonė prisidės prie rizikos kapitalo rinkos plėtros Lietuvoje.

Priemonei įgyvendinti numatoma skirti 13,8 mln. eurų. 

1.3. Reglamentuojantys teisės aktai:

ES teisės aktai:

· 2014 m. birželio 17 d. Komisijos Reglamentas (ES) Nr. 651/2014, kuriuo tam tikrų kategorijų valstybės pagalba skelbiama suderinama su vidaus rinka taikant Sutarties 107 ir 108 straipsnius (OL 2014, L p. 1) (toliau – bendrosios išimties reglamentas).
Nacionaliniai teisės aktai ir dokumentai:

· Lietuvos Respublikos smulkiojo ir vidutinio verslo plėtros įstatymas;

· Statistikos departamento prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės generalinio direktoriaus 2007 m. spalio 31 d. įsakymu Nr. DĮ 226 „Dėl ekonominės veiklos rūšių klasifikatoriaus patvirtinimo“ patvirtintas Ekonominės veiklos rūšių klasifikatorius (EVRK 2 red.) (toliau – EVRK);

· Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2013 m. rugpjūčio 28 d. nutarimu Nr. 791 „Dėl Įgyvendinant finansų inžinerijos priemones grįžusių ir grįšiančių lėšų panaudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtintas Įgyvendinant finansų inžinerijos priemones grįžusių ir grįšiančių lėšų panaudojimo tvarkos aprašas;
· Lietuvos Respublikos ūkio ministro 2014 m. sausio 9 d. įsakymas Nr. 4-9 „Dėl dalies į INVEGOS fondą grįžusių ir grįšiančių lėšų finansų inžinerijos priemonėms, visuotinės dotacijos priemonei „Dalinis palūkanų kompensavimas“ ir UAB „Investicijų ir verslo garantijos“ valdymo išlaidoms naudojimo“;

· Lietuvos Respublikos ūkio ministro 2015 m. balandžio 24 d. įsakymu Nr. 4-256 „Dėl garantijų, paskolų, rizikos kapitalo priemonių ir visuotinės dotacijos priemonės „Dalinis palūkanų kompensavimas“, finansuojamų iš grįžusių ir (ar) grįšiančių lėšų, įgyvendinimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtintas Garantijų, paskolų, rizikos kapitalo priemonių ir visuotinės dotacijos priemonės „Dalinis palūkanų kompensavimas“, finansuojamų iš grįžusių ir (ar) grįšiančių lėšų, įgyvendinimo tvarkos aprašas (toliau – priemonių finansuojamų iš grįžusių ir grįšiančių lėšų įgyvendinimo tvarkos aprašas);

· Lietuvos Respublikos ūkio ministro 2016 m. vasario 12 d. įsakymu Nr. 4-133 patvirtinta rizikos kapitalo priemonės „Ankstyvosios stadijos ir plėtros fondas I“ schema (toliau – valstybės pagalbos schema);

· Kiti šią sritį reglamentuojantys teisės aktai.

2. ATRANKOS IR SUTARTIES UŽDAVINIAI BEI PLANUOJAMI REZULTATAI

2.1. Tikslai ir uždaviniai

Bendrasis atrankos tikslas – atrinkti finansų tarpininką, kuris sukurtų GNG, kuriančių produktus aukštųjų technologijų sektoriuose ir taip įgyvendinančių aukštųjų technologijų idėjas, investicinius portfelius. Finansų tarpininkas teiks pagalbą aukštųjų technologijų idėjoms pasiekti verslą, pagalbą GNG veiklos procesų ir strategijos kūrimui, pagalbą kasdieninėje GNG veikloje bei teiks finansavimą (investicijas į kapitalą). Finansų tarpininko veikla padės GNG pagerinti finansavimo prieinamumą, padidins sėkmingos veiklos tikimybę ir mažins atotrūkį tarp mokslo ir verslo.
Priemonės uždaviniai, kuriuos įgyvendins atrinktas finansų tarpininkas:

· skatinti MVĮ, veikiančių aukštųjų technologijų sektoriuose, kūrimąsi ir vystymąsi;

· bendradarbiauti su Lietuvos ir (arba) užsienio universitetais, mokslinių tyrimų ir plėtros centrais, kitomis mokslo ir studijų institucijomis, mokslo ir technologijų parkais ir (ar) technologijas naudojančiomis įmonėmis, siekiant užtikrinti projektų srautą, iš kurių būtų atrenkamos naujos aukštųjų technologijų idėjos, turinčios komercinį potencialą;

· teikti pagalbą, reikalingą aukštųjų technologijų idėjų vystymui versle: pagalba pradedantiesiems verslą, konsultacijos ir finansavimas, reikalingų ekspertų tinklo sukūrimas; 

· imtis reikiamų priemonių, kad intelektinės nuosavybės teisės būtų registruojamos geriausioje rinkoje atitinkamam produktui;

· imtis reikiamų priemonių, kad nuosavybės teisės priklausytų idėjų autoriui (investavimo objektui);

· imtis reikiamų priemonių investicijų portfelio diversifikavimui užtikrinti, kad būtų sumažinta rizika;

· ieškoti naujų aukštųjų technologijų idėjų užsienyje, kurios galėtų būti vystomos Lietuvoje.

2.2. Rezultatai, kuriuos turi pasiekti finansų tarpininkas

Finansų tarpininkas, įgyvendindamas priemonę, turi pasiekti šį rezultatą – iki investavimo laikotarpio pabaigos į GNG, įgyvendinant 2.1 nurodytus tikslus ir uždavinius, investuoti ne mažiau kaip 70 proc. savo pasiūlyme nurodytų ir ribotos civilinės atsakomybės juridinio asmens veiklos sutartyje (toliau – sutartis) nustatytų bendrų finansinių įsipareigojimų sumų (atskaičius valdymo mokestį). 

3. PRIELAIDOS IR RIZIKA

3.1 Sutarties įgyvendinimo prielaidos

„Invega“ užtikrins, kad „Invegos“ kompetencijos ribose finansų tarpininkui būtų prieinami atitinkami dokumentai ir duomenys, reikalingi planuojamai veiklai atlikti. 

3.2 Rizika

Nenumatomos jokios žymios rizikos, kurios neleistų įgyvendinti 2.1 punkte nustatytų uždavinių ir pasiekti 2.2 punkte nustatytų rezultatų. Finansų tarpininkas savo pasiūlyme turi išanalizuoti papildomas prielaidas ir riziką, kurios susijusios su sėkmingu sutarties įgyvendinimu, bei pasiūlyti priemones, kurias taikant būtų galima sumažinti arba panaikinti riziką sutarties įgyvendinimo metu ar jai pasibaigus.

4. ATRANKOS OBJEKTAS

4.1. Atrankos objektas

Atrankos objektas – priemonės įgyvendinimas, t. y. finansų tarpininko paslaugų teikimas, kaip tai aprašyta žemiau. 

Finansų tarpininkas įsipareigoja fondui įsteigti (pats ar per juridinį asmenį, kuriame finansų tarpininkas turi daugiau nei 51 procentą akcijų ar kitokių dalyvavimo juridinio asmens kapitale žyminčių kapitalo dalių) ribotos civilinės atsakomybės juridinį asmenį (toliau – fondas), kurio vienas iš dalyvių būtų „Invega“.
„Invega“, kaip INVEGOS fondo valdytoja, įsipareigoja kartu su finansų tarpininko pritrauktais nepriklausomais privačiais investuotojais, žemiau techninėje užduotyje ir sutartyje aprašytomis sąlygomis, investuoti į fondą.
Už fondo valdymą finansų tarpininkui bus mokamas valdymo mokestis, kuris bus mokamas per finansų tarpininko įsteigtą fondą. Iš valdymo mokesčio finansų tarpininkas įsipareigos teikti pagalbą ir konsultacijas pradedantiesiems verslą, tinkamai ir efektyviai įgyvendinti priemonę, kaip tai aprašyta šioje techninėje užduotyje.

4.2. Detalus atrankos objekto aprašymas

	Priemonės pavadinimas
	„Ankstyvos stadijos ir plėtros fondas I“ 

	Pagrindinės priemonės nuostatos ir biudžetas
	Priemonės įgyvendinimui numatoma skirti 13,8 mln. eurų lėšų. Atrinktas finansų tarpininkas valdys fondą. Fondas turės būti valdomas vadovaujantis komerciniais principais. Konkretus fondo pavadinimas bus nustatytas sutartyje.

Visi su fondo valdymu susiję subjektai turės būti įsteigti Europos Sąjungoje

	Reikalavimas finansų tarpininkui pritraukti privačių lėšų
	Finansų tarpininkas į fondą turės papildomai pritraukti atitinkamą dalį nepriklausomų privačių investuotojų lėšų kaip nustatyta bendrosios išimties reglamento 21 straipsnio 10 arba 11 dalyje. Konkretus numatomų pritraukti nepriklausomų privačių investuotojų lėšų dydis turi būti pateiktas finansų tarpininko atrankos sąlygose nustatyta tvarka parengtoje ir su paraiška pateiktoje verslo plano santraukoje ir su pasiūlymu pateiktame verslo plane (toliau – verslo planas). 

Nepriklausomi privatūs investuotojai suprantami, kaip privatūs investuotojai, kurie nėra GNG akcininkai, įskaitant neformalius investuotojus (verslo angelus) ir finansų įstaigas, nepriklausomai nuo jų nuosavybės, jeigu jie prisiima visą su savo investicija susijusią riziką. Įsteigus naują MVĮ, visi privatūs investuotojai, įskaitant steigėjus, laikomi nepriklausomais nuo tos MVĮ.
INVEGOS fondas bus laikomas viešuoju investuotoju

	Reikalavimai finansų tarpininko komandai 
	Finansų tarpininko komandą turi sudaryti sąžiningi ir patyrę profesionalai, veikiantys pagal geriausią rinkos praktiką, remiantis profesiniais standartais, kuriuos išleido „Invest Europe“ (buvusi Europos rizikos kapitalo asociacija) (toliau – „Invest Europe“) arba kita atitinkama organizacija. 

Finansų tarpininko komandos nariai turi išmanyti Lietuvos mokslo ir verslo specifiką, taip pat turėti žinių apie rinkos poreikius, investuojant į aukštųjų technologijų sektoriuose veikiančias įmones. Finansų tarpininko komandoje turi būti specialistas (-ai), kurie žino, kaip technologijų idėjas įgyvendinti versle, turi įmonių valdymo patirtį

	Bendradarbiavimas su mokslo institucijomis
	Finansų tarpininkas turi bendradarbiauti su Lietuvos ir (ar) užsienio universitetais, mokslinių tyrimų ir technologinės plėtros centrais, kitomis mokslo ir studijų institucijomis, ir (ar) mokslo ir technologijų parkais, ir (ar) technologijas naudojančiomis įmonėmis, kad užtikrintų naujų aukštųjų technologijų idėjų srautą. 

Finansų tarpininkas turi užtikrinti galimybę MVĮ (GNG), į kuriuos ketina investuoti (investavo) fondas, gauti reikiamą ekspertų, specialistų nuomonę (konsultacijas) ir prieigą prie laboratorijų ar kitos reikalingos infrastruktūros

	Fondo trukmė
	10 metų, su galimybe pratęsti iki 5 metų, tačiau bet kuriuo atveju fondo trukmė negali būti ilgesnė nei sutarties trukmė. Konkreti fondo trukmė turi būti pateikiama verslo plane

	Investicijų tipas
	Ankstyvosios vystymosi stadijos investicijos į GNG negali sudaryti mažiau nei 10 proc. fondo dydžio ir negali viršyti 40 proc. fondo dydžio. Likusios investicijos turi būti atliekamos kaip plėtros stadijos investicijos į GNG.
Paskesnės investicijos yra galimos, jei jos yra numatytos verslo plane ir GNG, gaunantis paskesnes investicijas atitinka MVĮ sąvoką. 
Investicijos gali būti atliekamos nuosavo kapitalo arba kvazinuosavo kapitalo (angl. equity or quasi-equity) forma, kaip tai nustatyta bendrosios išimties reglamento 2 straipsnio 66 ir 74 dalyse

	Fondo investicinis komitetas 
	Finansų tarpininkas turės sudaryti fondo investicinį komitetą (toliau – investicinis komitetas), kurio siūlytinos funkcijos:

1) investicinių projektų svarstymas ir tvirtinimas ar teikimas tvirtinti finansų tarpininko dalyviams;

2) fondo investicijų portfelio įvertinimas ir portfelio diversifikacijos užtikrinimas;

3) užtikrinimas, kad investicijos į GNG atitiktų priemonės tikslus.

Investicinio komiteto sudėtis paliekama finansų tarpininko nuožiūrai. Planuojama investicinio komiteto sudėtis ir planuojamos investicinio komiteto funkcijos turi būti pateikiamos verslo plane

	Fondo patariamasis komitetas 
	Finansų tarpininkas turės sudaryti fondo patariamąjį komitetą (toliau – patariamasis komitetas), kurio siūlytinos funkcijos:

1) peržiūrėti fondo investicijų portfelio vertinimą;

2) peržiūrėti investavimo ir pasitraukimo iš investicijų progresą;

3) peržiūrėti fondo veiklą ir sutarties nuostatų laikymąsi;

4) peržiūrėti, nustatyti, įvertinti interesų konfliktų buvimą (nebuvimą) esamuoju laiku ir galimą jo atsiradimo riziką;

5) peržiūrėti investavimo strategijos taikymą, teikti paaiškinimus investavimo strategijos taikymo klausimais;

6) patvirtinti įmonės, kuri atliks fondo auditą, paskyrimą (atleidimą);

7) įvertinti ir nustatyti, ar investicinio komiteto siūlomas investicinis projektas atitinka investavimo strategiją, jei investicinio komiteto narys (-iai) kreipiasi dėl to;

8) peržiūrėti fondo metines veiklos išlaidas.

Patariamasis komitetas turėtų būti šaukiamas ne rečiau kaip kartą per pusmetį. Patariamojo komiteto sudėtis paliekama finansų tarpininko nuožiūrai, tačiau į jį turėtų būti kviečiami privačių investuotojų ir 2 „Invegos“ atstovai. 

Planuojamos patariamojo komiteto funkcijos turi būti pateikiamos verslo plane

	Tinkamos investicijos
	Tinkamomis investicijomis iš fondo bus laikomos investicijos į GNG, kuriančius produktus aukštųjų technologijų sektoriuose ir taip įgyvendinančias aukštųjų technologijų idėjas – naujausias, pažangiausias mokslo idėjas ir tyrimus ar technologijas, kurioms sukurti reikia specialių žinių.

Remiami aukštųjų technologijų sektoriai pagal EVRK:

· pagrindinių vaistų pramonės gaminių ir farmacinių preparatų gamyba (21);

· kompiuterių, elektroninių ir optinių gaminių gamyba (26);

· medicinos ir odontologijos prietaisų, instrumentų ir reikmenų gamyba (32.5); 

· chemikalai ir chemijos produktų gamyba (20);

· elektros įrangos gamyba (27);

· niekur kitur nepriskirtų mašinų ir įrangos gamyba (28);

· variklinių transporto priemonių, priekabų ir puspriekabių gamyba (29);

· kitų transporto priemonių ir įrangos gamyba (30);

· informacija ir ryšiai (58-63).
Bendra investicijų suma į vieną aukštųjų technologijų sektorių negali viršyti 50 proc. investicijoms tenkančios dalies fonde. „Invega“ pasilieka galimybę fondo investavimo laikotarpiu keisti šį rodiklį sutartyje nustatytomis sąlygomis

	Netinkamos investicijos
	1) bendrosios išimties reglamento 1 straipsnio 2-5 dalyse nurodytais atvejais;

2) investicijos į įmones, užsiimančias tabako, distiliuotų alkoholinių gėrimų ir susijusių produktų gamyba bei prekyba; 

3) investicijos į įmones, užsiimančias bet kokios rūšies ginklų ir šaudmenų gamyba bei prekyba;

4) investicijos į įmones, užsiimančias azartinių lošimų organizavimu;

5) investicijos į įmones, veikiančias IT sektoriuje ir užsiimančias elektroninių duomenų programų ar sprendimų tyrimu, kūrimu ar techniniu pritaikymu, kuriais:

a. siekiama konkrečiai remti:

i) bet kokią veiklą, nurodytą 2-3 punktuose;

ii) internetinius azartinius žaidimus ir internetinį kazino;

iii) pornografiją;

b. siekiama sudaryti sąlygas nelegaliai:

i) pasinaudoti elektroninių duomenų perdavimo tinklais;

ii) atsisiųsti elektroninių duomenų.

6) investicijos į gamtos mokslų sektoriuje veikiančias įmones, kuomet teikiamas finansavimas moksliniams tyrimams, plėtrai ir techninėms paraiškoms, susijusioms su:

a. žmogaus klonavimu mokslinių tyrimų ar gydymo tikslais;

b. genetiškai modifikuotais organizmais (GMO)

	Didžiausia galima investicija (investicijų suma)
	Bendra investicijų, įskaitant ir paskesnes investicijas, į vieną GNG suma negali būti didesnės nei 15 proc. nuo fondo dydžio.

Finansų tarpininkas verslo plane turi nurodyti, koks yra planuojamas pasiskirstymas tarp ankstyvosios vystymosi stadijos investicijų į GNG ir plėtros stadijos investicijų į GNG, pagal kurį bus nustatoma investicijos į vieną GNG suma

	Fondo investavimo laikotarpis
	Pradinės investicijos į GNG turi būti atliktos per 5 metus nuo fondo pradžios dienos (su galimybe pratęsti 1 metams). Bet kuriuo atveju investicijos į investavimo kriterijus atitinkančias GNG gali būti atliekamos iki 2020-12-31, arba, jei bendrosios išimties reglamento taikymas bus pratęstas arba bus priimtas naujas reglamentas, pakeisiantis bendrosios išimties reglamentą, per fondo trukmę, nepažeidžiant šiose sąlygose išdėstytų nuostatų

	Finansų tarpininko investicinių sprendimų priėmimas
	Finansų tarpininkas priima investicinius sprendimus įvertindamas verslo planą, rinkos analizę, produkto kūrimo etapą, galimybę produktą pristatyti į rinką, pardavimų, pelningumo skaičiavimus ir prognozes, taip pat ir pasitraukimo iš investicijų strategiją bei kitus svarbius kriterijus

	Galutiniai naudos gavėjai (GNG)
	Tiek pradinių, tiek paskesnių investicijų metu GNG turi būti MVĮ. Pradinės investicijos metu MVĮ turi būti nebiržinė ir atitikti vieną iš šių sąlygų:

a) ji nevykdo veiklos jokioje rinkoje;

b) ji vykdo veiklą bet kurioje rinkoje mažiau nei 7 metus nuo savo pirmo komercinio pardavimo 

	Fondo pajamų paskirstymas
	Fondo pajamų paskirstymas bus atliekamas tokia tvarka:

1) pirma eile – 100 proc. pajamų dalinama nepriklausomiems privatiems investuotojams ir INVEGOS fondui (proporcingai pagal jų investuotas sumas), kol bus atgautos visos investuotos lėšos, įskaičiuojant ir fondo valdymo išlaidas;

2) antra eile – ne daugiau 6 proc. nepriklausomiems privatiems investuotojams ir INVEGOS fondui (proporcingai pagal jų investuotas sumas), nuo savo investuotų sumų kasmet;

3) likusios pajamos dalinamos nepriklausomiems privatiems investuotojams ir finansų tarpininkui pagal finansų tarpininko verslo plane pateiktą pasiūlymą

	Priemonės viešinimas 
	Finansų tarpininkas privalo atlikti informavimo apie priemonę veiksmus, siekiant, kad priemonė taptų žinoma Lietuvoje ir užsienyje. 

Finansų tarpininko informavimo priemonėse ir sudaromose investavimo sutartyse su GNG turi būti nurodoma, kad finansavimas pagal priemonę teikiamas iš INVEGOS fondo grįžusių ir (ar) grįšiančių lėšų

	Valdymo mokestis
	Finansų tarpininkui mokamas sutarto dydžio valdymo mokestis, kuris negali viršyti finansų tarpininko pasiūlyme nurodyto valdymo mokesčio. Fondo valdymo mokesčio dydis yra nustatomas vadovaujantis priemonių finansuojamų iš grįžusių ir grįšiančių lėšų įgyvendinimo tvarkos aprašo 18 punktu. Finansų tarpininkas kartu su pasiūlymu pateikiamame verslo plane privalo pagrįsti prašomo valdymo mokesčio dydį.

Visi nepriklausomi privatūs investuotojai privalės iš savo finansinio įsipareigojimo dalies skirti fondo valdymo mokesčiui proporcingai savo finansiniam įsipareigojimui

	Valstybės pagalbos režimas


	Fondo investicijoms yra taikomos bendrosios išimties reglamento nuostatos.

Finansų tarpininkas pagal sutartį bus įpareigotas užtikrinti, kad investicijos atitiktų bendrosios išimties reglamento ir valstybės pagalbos schemos nuostatas 

	Priežiūra ir auditas
	Finansų tarpininkas įsipareigos leisti „Invegos“ atstovams atlikti finansų tarpininko ūkinės ir finansinės veiklos, kiek tai susiję su priemone, patikrinimą, taip pat, „Invegai“ paprašius, pateikti visus dokumentus, pagrindžiančius tinkamą fondo valdymą ir investicijų į GNG atlikimą pagal atrankos sąlygas ir sutartį. Finansų tarpininkui nepateikus dokumentų, pagrindžiančių tinkamą investicijų į GNG atlikimą, turi būti sudarytos galimybės „Invegos“ atstovams atlikti GNG patikrą vietoje 

	Investavimo teritorija
	Finansų tarpininkas galės investuoti į GNG, įsteigtus ir pagrindinę veiklą vykdančius (daugiau kaip 50 proc. metinių pajamų
 gaunančius) Lietuvos Respublikoje, taip pat į GNG, įsteigtus Lietuvos Respublikoje, tačiau pagrindinę veiklą vykdančius už Lietuvos Respublikos ribų, tokia lėšų suma, kuri fonde bus pritraukta kaip nepriklausomų privačių investuotojų lėšos. Už Lietuvos Respublikos teritorijos ribų leidžiama investavimo teritorija yra Europos ekonominės erdvė, Šveicarija 


5. REIKALAVIMAI VERSLO PLANUI

Reikalavimai verslo planui išdėstyti atrankos sąlygų 5 priede.

6. SUTARTIES TRUKMĖ

 Sutarties trukmė: nuo sutarties įsigaliojimo pradžios – 10 metų, su galimybe pratęsti sutarties terminą dar iki 5 metų. 

7. ATASKAITOS

Finansų tarpininkas teiks „Invegai“ ataskaitas apie priemonės įgyvendinimą:

· ketvirtines ataskaitas (pagal „Invest Europe“ profesinius standartus);

· metines ataskaitas;

· kitas ataskaitas, kurių forma ir turinys bus aptartas sutartyje.

Ataskaitose turės būti pateikiama ši informacija:

· informacija apie priemonės įgyvendinimą;

· kita priemonės valdymui reikalinga informacija.

Išsamus ataskaitų turinys, informacijos srautų, ataskaitų formų ir pateikimo būdai bei terminai bus aptarti sutartyje. 

Tam, kad pateikiama informacija būtų pilna ir teisinga, finansų tarpininkas privalo turėti:

1) administracines ir apskaitos procedūras, elektroninių duomenų apdorojimo kontrolės ir apsaugos priemones, kurios yra patikimos ir gali pateikti informaciją apie visus sandorius, jų turinį, laiką ir vietą, kad būtų galima nustatyti ar investicijos atliekamos pagal numatytus reikalavimus;
2) tinkamą dokumentų saugojimo sistemą;

3) tinkamą duomenų, susijusių su atliekamomis investicijomis, teikimo investuotojams sistemą, t. y. užtikrinti, kad visi duomenys, „Invegai“ būtų pateikiami tikslūs ir laiku.
� Metinės pajamos – tai pardavimo grynosios pajamos, kaip jos apibrėžtos Lietuvos Respublikos įmonių finansinės atskaitomybės įstatyme. Pardavimo grynąsias pajamas sudaro ataskaitiniais finansiniais metais pardavus prekes ir paslaugas uždirbtos pajamos, iš kurių atimtos grąžintų prekių pardavimo, nukainojimo, nuolaidų sumos. Skaičiuojant pardavimo grynąsias pajamas prie pardavimo pajamų nepridedamos kitos pajamos.






